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ASSEMBLÉE NATIONALE
11ème législature

caoutchouc et plastiques
Question écrite n° 36633

Texte de la question

M. Alfred Recours appelle l'attention de M. le secrétaire d'Etat à l'industrie sur le rapprochement Total-Fina-Elf.
Elf Aquitaine Atochem détient un ensemble industriel et de recherche de 800 salariés, situé dans les communes
de Serquigny et de Launay. La production principale concerne des matières plastiques à haute valeur ajoutée et
cette unité constitue un atout économique considérable dans une région fortement sinistrée par le chômage. Le
rapprochement négocié précité a fait toutefois naître des préoccupations parmi le personnel et notamment sur
les craintes de voir dans l'avenir les différentes filières de la chimie fine et des spécialités sacrifiées dans
l'opération pour financer le développement dans le secteur pétrolier. Il lui demande en conséquence de bien
vouloir lui indiquer les dispositions prises garantissant la pérennité des sites industriels et de recherche.

Texte de la réponse

Le rapprochement des groupes pétroliers Total-Fina et Elf Aquitaine permettra la constitution d'un ensemble
économique et industriel d'envergure mondiale, capable de tenir son rang de manière durable dans les activités
de l'énergie, du pétrole et de la chimie. Comme l'ont indiqué les responsables du nouveau groupe, la conduite
de cette opération nécessitera quelques années pour que puisse se dégager, notamment dans les activités de la
chimie qui sont relativement diversifiées, la meilleure organisation des produits et métiers relatifs à la
pétrochimie, la chimie de spécialités, la parachimie et les matériaux. Un groupe de travail spécifique s'est vu
confier le rôle d'étudier les priorités stratégiques, les conditions d'intégration et l'évolution des activités
chimiques. Le site industriel et de recherche de Serquigny est, quant à lui, dévolu depuis l'origine au
développement et à la production d'un matériau original de la chimie en France, à savoir les polyamides Rilsan
et Pébax, fabriqués à partir de matières monomères provenant d'autres sites Elf Atochem. Ce site, qui se
distingue par la qualité de ses activités et de ses produits, dispose d'atouts qui pourront continuer à être
valorisés dans le cadre du rapprochement Total-Fina - Elf.
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